

日本 2018 年度教職大學研究所 入學申請狀況，入學率為 97.2%

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於本(10)月 15 日彙整了 2018 年度教職大學研究所入學申請實施狀況。招生名額共 1,409 人(較前一年度增加 33 人)，相較於招生人數之入學率為 97.2%(較前一年度減少 0.3%)。有鑑於全國性教員需求持續增加，大學畢業生就職成為教師人口增多，但該省認為面臨研究所改革等變革當中導致對於有意願者之宣傳活動遲緩是造成入學率下滑的主要因素。

該調查以 54 所國私立教職大學研究所(國立 47 所，私立 7 所)為對象，調查結果為截至 5 月 1 日之統計。

根據調查結果，全體招生人數為 1,409 人(較前一年度增加 33 人)，申請者為 1,738 人(較前一年度減少 6 人)。入學之 1,370 人中現任教職學生人數為 669 人(較前一年度增加 21 人)，而大學新畢業生為 701 人(較前一年度增加 7 人)。

就學校分類來看入學率，國立大學最高者為上越教育大學研究所學校教育研究科教育實踐高度化專攻達 138.3%(相對於招生人數 60 人，入學人數 83 人)，而最低則是長崎大學研究所教育學研究科教職實踐專攻之 53.6%(相對於招生人數 28 人，入學人數 15 人)。

私立則以玉川大學研究所教育學研究科教職專攻為最高，達到 115%(相對於招生人數 20 人，入學人數 23 人)，最低之帝京大學研究所教職研究科教職實踐專攻則為 50.0%(相對於招生人數 30 人，入學人數 15 人)。

資料來源：2018 年 10 月 16 日，教育新聞

https://www.kyobun.co.jp/news/20181016_01/